

# ВИСЯЧИЕ САДЫ СЕМИРАМИДЫ

---

Выполнил: Лазарченко Даниил  
Ученик 5-го «А» класса

Висячие сады Семирамиды – второе чудо света. Описание очевидцев изображало их как чудесный зеленый оазис среди шумного и знойного Вавилона. Информация о древнем историческом сооружении весьма противоречива. Каждый доклад, реферат, презентация или научный труд содержит свою версию касательно происхождения, конструкции и времени существования одного из 7 чудес света.

Многие историки вообще сомневаются – был ли сады ассирийской царицы Семирамиды в Вавилоне в действительности или это — всего лишь легенда.



Существование одного из чудес света – Висячих садов Семирамиды, многие учёные подвергают сомнению и утверждают, что это не более, чем плод воображения древнего летописца, идею которого подхватили его коллеги и начали старательно переписывать из летописи в летопись.

Аргументируют своё утверждение они тем, что наиболее тщательно описывают сады Семирамиды как раз те, кто их в глаза не видел, в то время как историки, побывавшие в древнем Вавилоне, о возведённом там чуде умалчивают.



# Где расположено второе чудо света

Уникальные сады возвели по приказу вавилонского правителя Навуходоносора II, жившего в VII в. до н.э. Построил он их специально для своей жены Амитис, дочери Киаксара, царя Мидии (именно с ним вавилонский правитель заключил союз против общего врага, Ассирии – и одержал над этим государством окончательную победу).



Основная версия говорит о том, что это чудо света находится возле современного города Хилла, что расположено на реке Эфрат в центре Ирака. Альтернативная версия, основанная на повторной расшифровке клинописных табличек, утверждает, что Висячие сады Семирамиды находятся в Ниневии, столице Ассирии.



# Как выглядели сады

Созданное древними мастерами сооружение походило на вечно цветущий зелёный холм, поскольку состояло из четырёх этажей (платформ), которые возвышались друг над другом в форме ступенчатой пирамиды, соединялись между собой широкими лестницами из белых и розовых плит. Описание этого чуда света мы узнали благодаря «Истории» Геродота, который вполне возможно, видел их собственными глазами.



Сама идея создать висячие сады  
посреди сухой равнины выглядела как  
по тем временам просто-таки  
фантастичной.

Эта задача местным архитекторам и  
инженерам древнего мира оказалась по  
силам – и висячие сады Семирамиды,  
которые впоследствии вошли в список  
семи чудес света, были построены,  
стали частью дворца и находились с его  
северо-восточной стороны.



Платформы были установлены  
на колоннах высотой около 25 метров  
– такая высота нужна была для того,  
чтобы растения, росшие на каждом  
этаже, имели хороший доступ к  
солнечному свету. Нижняя  
платформа имела неправильную  
четырёхугольную форму, самая  
большая сторона равнялась 42 м.,  
самая маленькая – 34 м.

Чтобы вода, которой поливают растения, не просачивалась на нижнюю платформу, поверхность каждого яруса укладывали следующим образом: Вначале выкладывали слой тростника, который предварительно был смешан со смолой; Дальше следовали два слоя кирпичей, скреплённых между собой гипсовым раствором; На них были уложены свинцовые плиты; И уже на этих плитах был насыпан настолько огромный слой плодородного грунта, что в нем имели возможность спокойно пустить корни деревья. Здесь также посадили травы, цветы, кустарники.



# Гибель садов



После смерти Навуходоносора Вавилон через какое-то время захватил Александр Македонский (IV в. до н.э.), который устроил во дворце свою резиденцию и нашёл там свою кончину. После его смерти Вавилон начал постепенно разрушаться, а вместе с ним – и одно из чудес света: сады с искусственной системой орошения и без надлежащего ухода долго существовать не могли. Через некоторое время они пришли в запустение, а затем мощные наводнения близлежащей реки сделали своё дело, фундамент размылся, платформы упали, и история существования удивительных садов закончилась.

К слову сказать, если бы висячие сады Семирамиды существовали до сих пор тогда, чтобы посмотреть на них, нам бы пришлось поехать в Ирак, так как именно в этом государстве найдены руины древнего города Месопотамии — Вавилона.



**СПАСИБО ЗА  
ВНИМАНИЕ!**

